

今年又有一所职校试点“现代学徒制”

昨日,无锡开展了全市教育改革工作会议。会上,无锡市教育局局长陆卫东公布了2014年无锡教育改革重点工作。记者从会议上了解到,作为国内职校新型人才培养模式,“现代学徒制”去年在无锡商业职业技术学院进行试点后,今年,无锡机电高等职业技术学校也将进行试点,这两所学校“学徒班”的学生在校期间即为企业准员工。

徐振

去年11月6日,快报曾报道了无锡商业职业技术学院率先在全省试水“现代学徒制”,进入该校指定班级学习的学生在校期间即为一家合作公司的准员工,并计算工龄,如果毕业后顺利进入该公司工作,公司将按实际工龄给予学生相应的工资和福利。

昨日,记者从会议中了解到,今年无锡机电高等职业技术学校也将试水“现代学徒制”,学校相关

负责人告诉记者,目前,有两个班级试行“现代学徒制”,这两个班的学生在校期间虽然拿不到企业发放的工资,不过由于在校期间计算企业工龄,所以毕业后能够享受到相应工龄的福利,学生毕业后也可以实现和企业的无缝对接,这也是吸引学生的地方。而吸引企业参与“现代学徒制”试行的地方在于,企业可以根据自己的需要“量身定制”符合自己要求的员工,而且“定

制”期间也不需要付出薪水。从这些方面来看,“现代学徒制”可以实现学生和企业的双赢。

在昨天的会议上,陆卫东还表示,今年将严格规范学校办学行为,推动实现有效“减负”。此外还将强化学校体育工作,把学生体质健康标准达成情况纳入各项教育评价。同时,进一步治理“择校热”,推进热门高中除自主招生外的计划内招生指标全分配。

今年全部中小学将实行挂牌督导

昨天,记者从无锡市中小学挂牌督导工作会议中得知,今年无锡计划全面完成中小学挂牌督导任务。

新学期伊始,崇安区已率先对辖区内的16所中小学校进行了挂牌督导,每所学校门口都有督学人员的名单和联系方式,以方便大家对学校的工作进行投诉或提供建议。

在昨天的会议上,无锡市人民政府教育督导室主任督学施正洲表示,按照相关要求,将配足无锡学校挂牌督学,全面完成挂牌督导任务。据了解,今年上半年,还将开展一次责任督学挂牌落实情况的专项督导。

徐振

微新闻

天惠超市 今起猪肉让利

@匡笠 昨日,记者从无锡“平价商店”天惠超市了解到,为迎接三八妇女节和“3·15”消费者权益保护日,今日起,无锡天惠超市旗下近80家门店将全面开展猪肉让利促销活动,平均让利幅度达每斤1.5元左右。

轻轻一点鼠标 就能捐款助人 收据将于年底在网上晒出

昨日记者从无锡市慈善总会获悉,他们在官网上设立了“在线捐款”平台,这是无锡慈善机构首次尝试在互联网上募集慈善资金。虽然去年10月平台就正式投入使用了,但由于没有进行宣传,一开始很多市民都不知道。今年年初开始,捐赠平台渐渐热闹起来,访问量也突破了5万人次。第一个捐款的是一个化名为“父母重恩”的爱心人士,今年1月他就首次通过网络捐款,到了2月中旬,他又再次进行网上捐款。随后,又陆续有市民通过这个网络平台捐款。

“相比传统的现场捐款模式,网络捐款更加方便快捷。”无锡慈善总会的相关负责人介绍,现在不少年轻人工作忙碌,不一定有时间专门前往慈善总会捐款,他们就选择网络捐款。此外,网络捐款也满足了部分市民注重隐私的心理。事实上通过网络捐款的爱心人士大多十分低调,比如第一个捐款的市民“父母重恩”,留下的电话号码是假的,也没有留下地址;而另一位女性捐款人虽然留下了自己的电话,但不愿意透露自己的姓名。“按照规定,我们会给每位前来捐款的人寄送收据。”市慈善总会相关负责人表示,由于找不到部分匿名捐款者的真实家庭地址,他们会代为保管这些收据,并于年底统一在网上晒出这些收据,确保网络捐款的每一分钱都用在扶贫助困上。

除了网络捐款新平台引发市民关注,记者了解到2014年开春以来,已经有17位市民前往无锡市慈善总会献爱心。

唐奕

大型人才交流会 近万岗位虚席以待 为招到人,薪酬水平见涨

昨日,记者从市人力资源市场求职招聘部了解到,“2014年无锡市第一届春季大型人才交流会”将于3月8日在无锡市体育中心室内展馆举行。这次招聘会将预设展位400个,提供近万个岗位。

据介绍,春节过后用工的需求量比较大,其中大连万达集团将携旗下六个万达广场店提供安全品质经理、信息技术经理等50多个主管以上管理职位参会。受国外市场需求萎缩影响,在锡外资企业人才需求有所下降,而国企及民营企业的人才需求有所上升。销售类、技术类、服务类岗位依然占据较大需求比例,红豆集团、隆达集团、中设无锡等都将提供大量优质岗位。

从已报名企业的岗位薪酬来看,许多企业为了尽快招到合适的人才,都提高了薪酬水平,年均增幅达10%。据悉,市人力资源市场还将分别在3月29日、4月26日举办“2014年第二、第三届春季大型人才交流会”。求职人员可登录“无锡人力资源招聘网”(www.wxhrzp.com)进行查询,或拨打电话进行咨询,电话:0510-82825654。 匡笠

地板色差没国标 合同验货很重要

在地板选购安装过程中,消费者与商家常因地地板色差发生纠纷,因为地板色差没有统一国家标准,一旦发生这种色差纠纷,消费者应该如何依法维权?

案例 促销地板色差严重

今年1月,消费者龚先生在参加某品牌地板促销活动时,以特价190元/平米购买了原价600元/平方米的实木地板。

谁知,在地板送达后,龚先生发现和自己在促销活动中看到的地板存在明显色差,于是找到商家。但是商家却表示,色差是由木材本身特性决定的,不可避免,龚先生如果不满意,可以换同等价位的其他地板或者补充差价选购其他档次的地板。

龚先生认为商家存在欺诈行为,向12315投诉,要求商家退货并赔偿因此造成延误装修工期损失。

调查 有色差但没有欺诈

工商人员称,目前国家对地板没有色差方面的要求和标准,而且因材质、技术工艺等因素,有些色差的确难以避免,但这并不意味着出现纠纷时,消费者就束手无策。

消费者对商品和服务享有知情权,若消费者已经指定特定色泽地板,可商家提供的地板存在色差却没有告知消费者,那商家就侵犯了消费者的知情权,如给消费者造成财产损失,应按消费者的要求更换、退货、赔偿损失等。

但商家如果以色差为借口故意以次充好,则构成欺诈,消费者有权要求增加赔偿其所受到的损失。

工商人员调查发现,龚先生的确遇到了地板色差问题,不过商家并不存在以次充好,经调解,最终双方达成一致意见,由商家不收取差价更换一款稍高档次的地板。



消费者往往因地地板色差与商家发生纠纷 资料图片

工商提醒

为避免纠纷,消费者在购买地板等建材时应注意以下几点:

选购时首先应明确建材质量、铺装方法、保修承诺等,并就品牌、型号、批次等与商家约定;其次,尽量选择品牌知名度高、信誉好的商品,签订合同时,约定好送货安装时间,注意商家惯用的“一经铺装,概不负责”等霸王条款,选购完后可以通过拍照、留样等方式

固定证据,防范纠纷;第三,收货时尽量亲自及时验收,确定收到地板的数量、质量等与当初选购要求一致;此外,还要注意保留相关证据,包括票据、合同或协议等,出现纠纷后,应及时与商家沟通或者向有关部门咨询、投诉,依法理性维权。

若遇到问题,消费者可拨打12315热线进行反映。 胡姗姗

为弄到毒品 合伙绑架抢劫致人死亡

今年大年初四下午,在无锡新区锡士路旁一条小村道上,一名男子被发现躺倒在地,已没有了生命体征,身上除了一串钥匙外,没有任何有关身份的信息,警方通过缜密侦查,成功抓获了四名犯罪嫌疑人。昨天,记者从无锡公安部门了解到详细案情。

无名男子倒在路边

大年初四下午3点多,天气有些阴冷,有人在路过新区锡士路旁的村道时,发现一名男子俯卧在地,身边满是血迹,于是立即报警。

接警后,新区公安分局南站派出所民警很快赶到现场,发现这名男子已没有了生命体征,上身没有穿外套,在他右腿的膝盖下方,有一处又大又深的伤口。但是对现场进行勘查时,民警未发现刹车痕迹,也没有发现其他可疑物品。

到底是交通事故还是其他原因导致受害人死亡?这名身上除了一串钥匙外,没有任何身份信息的男子到底是谁?带着疑问,无锡市公安局刑警支队、新区分局刑警大队组织民警成立专案组展开调查。

很快,民警查明这名男子叫阿明,是四川人,有吸贩毒前科,同时民警还发现,这名男子的死亡原因是腿部大动脉破裂失血过多死亡,在他身上还有疑似遭到暴力殴打留下的淤青。种种线索显示,这很有可能不是一起交通事故。

黑车司机提供线索

警方当即围绕阿明的社会关系等展开调查,发现阿明已和妻子分居,现在一个人租住在锡山区羊山镇,案发当天上午,他曾乘黑车出去。民警找到了当天上午搭载阿明的黑车驾驶员。

“那天,他原本要搭我的车去苏州,但中途就下车了。”黑车司机告诉民警,阿明上车后不久,就接到了一通电话,之后他就要求将他带到锡山区东亭的易买得超市,在超市门前下车后,有四名男子将他拉上了一辆黑色轿车,之后就离开了。“车牌记不清了,只记得其中一个人又高又瘦……”

策划绑架抢劫毒品

民警立即调查沿途监控,经过连续多天梳理排查,很快锁定一辆黑色尼桑蓝鸟轿车,顺线追踪,三名嫌疑人浮出了水面。

2月7日凌晨,办案民警兵分两路进行收网,一路前往锡山区诺卡小镇,将其中一名绰号“瞎子”的犯罪嫌疑人张某租住地团团围住。张某知道事情败露,拒绝开门,想从窗户翻出去逃走,谁知刚翻出去就

被包围的民警当场抓获。与此同时,另一路抓捕民警在塘南招商城守候伏击,将另两名绰号“草包”“白皮”的嫌疑人抓获。根据三名嫌疑人的交代,另一名同伙“阿强”在家中被捕。

经过审查,这四人均为吸毒人员,因没钱购毒品,当知道阿明有毒品来源后,便策划抢劫毒品。当天下午1时许,四人以想买毒品为名与阿明见面,把他诱骗到锡山区东亭易买得超市门口,随后劫持进尼桑轿车里。可是,搜遍阿明全身,他们也没发现毒品,便挟持阿明前往他羊山镇的租住地找毒品。途中,4人不断殴打恐吓阿明,“白皮”还持刀刺中阿明的腿部,之后将他遗弃在新区金城高架与锡士路口旁的小村道上,致阿明失血性休克死亡。

(文中人物均为化名)

孙姣姣 胡姗姗